

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年5月28日 星期四 农历闰四月初六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7306 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

董金生在省法治宣传教育领导小组会议上强调

统筹谋划 守正创新 不断开创普法依法治理工作新局面

河北法制报讯 (记者 孙继增 通讯员 李丽坤)5月25日,省法治宣传教育领导小组会议在石家庄召开。省委常委、政法委书记、省法治宣传教育领导小组组长董金生出席会议并讲话。省人大常委会副主任、省法治宣传教育领导小组副组长王会勇主持会议。副省长、省公安厅厅长、省法宣办主任刘凯出席会议。

董金生强调,要充分认识疫情防控常态化的形势,统筹推进疫情防控常态化形势下的各

项工作,充分发挥普法工作的保障性作用。要深刻认识推进国家治理体系和治理能力现代化对普法工作提出的新要求,扎实推进多层次多领域依法治理,充分发挥普法工作的引领性作用。要紧紧围绕党委政府中心工作,围绕保障和改善民生、完善城市治理体系、加强和改进乡村治理开展普法宣传,充分发挥普法工作的先导性作用。要在立法过程中开展好普法,在执法司法中做好以案释法,严格落实“谁执法谁普法”责任制,充分发挥普法工作的基础性作用。

全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席
汪洋发表讲话

新华社北京5月27日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,27日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,扎实工作,拼搏进取,推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,更好发挥在国家治理体系中的作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议应出席委员2151人,实到2043人,符合规定人数。

会议选举李斌为政协第十三届全国委员会秘书长。会议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第三次会议政治决议。委员们一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定。

汪洋在讲话中说,这次会议是在我

国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务,积极建言资政,广泛凝聚共识,充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

汪洋指出,今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年,人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,以实际行动和履职成效,交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强各族

人民的大团结,充分做好应对风险考验的思想准备和工作准备。要紧紧围绕提高履职能力、增强工作实效,更好地把作风之实和履职之能结合起来,防止和克服形式主义、官僚主义,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效,以良好作风保证履职成效。要提高履职本领,增强当好专门协商机构成员的基本功,多读书、读好书、善读书,把握政协工作规律和协商方法要义,增强资政建言的前瞻性、精准性,提升凝聚共识的针对性、有效性,广泛汇聚人心和力量。

汪洋强调,人民政协要为实行中国式民主发挥作用、作出贡献。人民政协运用社会主义协商民主优势,有效组织各党派团体和各族各界人士建言资政、凝聚共识,有利于把坚持中国共产党领导与多党派合作有机统一起来,有利于把充分发扬民主与正确实行集中、有序

政治参与有机统一起来,有利于把切实增进团结与推动工作落实有机统一起来。要提升人民政协专门协商机构的制度效能,推进具有共同思想政治基础、共同目标追求、共同根本利益的政治共同体建设,更好为国家治理添助力、增合力。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨洁篪、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



“你好,请扫描二维码观看创建文明城市内容和安全知识!”5月27日上午,沧州市公安交警支队民警在新华区颐和花园小区门前提示出入小区的驾驶人扫码关注“创城”宣传内容,并发放“创城”宣传材料,倡导广大驾驶人积极维护道路停车秩序,文明出行,规范停车,共同营造文明有序、安全畅通的道路交通环境。

孙明山 摄

我省发布2019年质量状况

制造业质量竞争力指数首次突破84

河北法制报讯 (记者 刘帅 实习生 刘悦) 我省制造业质量竞争力指数首次突破84,进入中等竞争力发展阶段;科技创新平台建设步入“快车道”,高新技术企业总数超过7000家,质量强省建设收到明显成效……这是5月26日,记者从省政府新闻办召开的“河北省2019年质量状况”新闻发布会上获悉的消息。

新闻发布会上,省质量强省战略领导小组办公室主任,省市场监督管理局党组书记、局长金洪钧就全省2019年质量状况作主题发布。去年一年,我省紧紧围绕经济、文化、社会、生态、城乡建设管理和政府服务“六大质量”,深入实施质量强省和标准化战略,在重点行业和领域开展了“质量提升十个专项行动”,并强化质量品牌带动作用和市场监管执法作用,推动了我

省高质量发展。

据介绍,2019年,全省经济质量稳中向好,全年未发生区域性、系统性、行业性质量安全事故,制造业质量竞争力指数84.18,进入中等竞争力发展阶段,提前完成省委、省政府确定的目标。文化质量成效明显,获奖数量居全国第一,实现历史性突破。社会质量总体向好,全省共减贫36.6万人,剩余1448个贫困村全部脱贫出列,超额完成年度减贫任务。生态环境质量持续优化,全省PM2.5平均浓度较2018年下降5.8%,提前完成“十三五”规划目标。政务服务质量明显加强,自2019年12月1日起,在中国(河北)自贸试验区各片区开展“证照分离”改革全覆盖试点;截至去年底,省、市、县政务服务事项网上可办率均达到90%以上;422种省级证照实现电子化。

省农业农村厅省消防救援总队 联合发布麦收消防安全提示

河北法制报 5月27日讯 (记者 郑伟)从6月初开始,我省将陆续进入麦收时节。麦收期间天干、物燥、风大,火险等级高,为确保全省麦收期间消防安全,今天,省农业农村厅、省消防救援总队联合发布麦收消防安全提示,提醒广大群众强化消防安全意识,落实防范措施,做好灭火准备,严防火灾事故发生,确保颗粒归仓。

提示指出,产麦区乡镇政府、村“两委”要加强消防宣传力度,强化日常管理和防火巡查,组建扑火队伍,备足消防设施器材,确保麦收期间消防安全。同时,提醒广大群众不在麦田或打麦场吸烟,严禁焚烧麦茬、麦秸,严禁在麦田或附近烧纸祭祖,教育小孩不要玩火。避免在烟囱附近、公路边和通风不良的区域堆放草垛。

打麦场尽量设在公路沿线附近,以便快速灭火救援;麦场间要留有足够的防火间距,不得连片设置,以防失火蔓延、“火烧连营”。

提示强调,发生火灾,要在第一时间组织扑救,并拨打119电话报警。组织扑救时,要同步开辟和其他麦场及可燃物之间的隔离带,

2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动启动

河北法制报讯 (记者 段美)近日,省委政法委印发《2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动实施方案》,决定在全省范围内启动2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动。

此次“最美政法干警(政法委员)”的推选范围为:长期在基层执法岗位和窗口单位,直接联系服务群众的法院、检察院、公安、司法行政系统在职在编的县处级副职领导职务(含本级)以下职务和三级调研员(含本级)及相当层次以下职级的政法干警;工作在平安河北、法治河北建设一线的乡镇(街道)政法委员。

推选条件为:认真践行政法干警核心价值观和政法职业精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,具有对党忠诚、信念坚定的政治品格,爱岗敬业、大公无私的崇高品质,积极进取、勇于创新的担当精神,立身本职、一心为民的公仆情怀,艰苦朴素、清正廉洁的高尚情操,工

作成绩突出,一贯表现优秀,以及在维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业方面做出突出贡献。今年获得省直有关单位“最美抗疫先锋”荣誉称号、曾经获得过省部级以上表彰、被省委政法委授予“最美(青年)政法干警”称号的原则上不再推荐。

根据实施方案,“最美政法干警(政法委员)”通过自下而上推选产生,活动分为启动实施、推选展示、集中宣传三个阶段。

5月为启动实施阶段。实施方案印发后,各市(含定州、辛集市)党委政法委、雄安新区党群工作部和省直政法各单位结合本地本部门实际,制定本级“最美政法干警(政法委员)”推选展示具体方案。全省各级政法单位采取多种形式,对活动主题进行宣传展示,营造社会氛围,接受群众监督。

6月至9月为推选展示阶段。“最美政法干警(政法委员)”推选采取系统推、媒体推、网络推

等方式。各地各部门从本级“最美政法干警(政法委员)”中择优推选“最美政法干警(政法委员)”。候选人报省委政法委后,省委政法委组织对各地各相关部门推荐的候选人资格进行审核,根据事迹材料择优遴选出30名省级“最美政法干警”候选人、6名省级“最美政法委员”候选人,通过媒体对候选人进行推介展示。之后,从省级36名候选人中研究推选出10名“最美政法干警”、2名“最美政法委员”,以及20名“最美政法干警”、4名“最美政法委员”提名奖,并印发《2020年“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动通报》。

10月至12月为集中宣传阶段。组织记者对“最美政法干警(政法委员)”进行深入采访、拍摄视频专题片,在媒体进行专题报道和深入宣传,辑印出版《2020年“最美政法干警(政法委员)”》图书,为当选者颁发荣誉证书和奖杯。在省级媒体开设“最美政法干警(政法委员)”专栏,运用多种方式

集中宣传展示“最美政法干警(政法委员)”先进事迹和时代风采。

实施方案要求,各地各部门要将年度“最美政法干警(政法委员)”推选展示活动与学习吕建江同志先进事迹、在疫情防控工作中涌现出的先进人物事迹结合起来,将其作为加强政法队伍建设、宣传政法工作实绩、树立政法队伍形象的一次难得机遇,从政法基层一线和火热工作实践中深入挖掘政法干警(政法委员)先进典型和感人事迹,让普通基层政法干警(政法委员)成为推选对象和宣传主角,充分体现政法干警(政法委员)真挚的为民情怀、执着的使命担当、无私的奉献精神,有效传递政法工作主旋律和正能量。

实施方案明确提出,经评选为“最美政法干警(政法委员)”,各地各部门要作为公务员考核奖励、提拔使用和职级调整的重要参考,在年度评优评奖等方面予以优先考虑。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制网 : <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博 : <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>